



致敬抗疫英雄 展现龙岗担当

龙岗中心医院南联社区健康服务中心党支部书记杜小燕 好点子频出 让核酸检测更快更准

龙岗融媒记者 杜和平 文/图

杜小燕是龙岗中心医院南联社区健康服务中心党支部书记,疫情发生以来,临危受命的她担任龙岗中心医院19个社康中心联防联控的指挥协调负责人。面对前所未有的挑战以及不确定的风险,杜小燕勇挑重担,当好防疫“侦探”,用奉献和坚守筑牢“疫情防控网”,也因此获评“深圳市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

带领19个社康奋战抗疫一线

“出现疑似病例,需要紧急采样。”这是自去年疫情发生以来,杜小燕经常接收到的一条信息。疫情最高峰时,作为19个社康中心联防联控的协调负责人,忙于信息采集的杜小燕每天休息不到4小时,从凌晨忙碌到深夜已是家常便饭。

战疫初期,形势严峻。去年2月11日,龙岗区开启首轮社区居家隔离人员核酸检测采样任务,面对社康采样流程不熟悉、任务数量大、时间紧等问题,杜小燕紧急召集相关人员培训采样指引及要点,与疾控协调样品交接及汇总数据。在一周的时间内按时按量完成了18个社区2600多份核酸样本的采集与送检。

炎炎夏日,厚重的工作服给采样人员带来更多不便,但杜小燕带领队员们在市场设置采样点顽强地坚守着,衣物浸湿、手掌泡皱……面对难题,没有一个人退缩,更没有一句抱怨。6月18日,龙岗区开启重点区域市场从业人员核酸检测,短短4天里,以杜小燕为首的工作人员顺利完成龙岗街道市

场、大型商超、大型餐饮、冻库等重点区域从业人员核酸采样,共3835份。

总结经验助力开发核酸检测APP

“为了更好地保护市民,我们始终尽全力做好每个相关人员的信息采集。”杜小燕告诉记者,战疫初期,大家对新冠病毒并没有太多了解,病人不断增加,采集的信息也非常多,当时面临的压力确实很大。通过一段时间的实践和摸索,杜小燕和同在一线的战友陆续积累了一些经验和方法,并不断总结梳理。在杜小燕的建议下,去年8月,龙岗区开发了疫情防控核酸检测APP平台,专门用来辅助疫情期间应急开展社区大批量核酸检测工作。

“去年8月16日16时,我接到罗湖水贝盒马相关人员紧急采样的通知,18时即赶到了采样点统筹协调,开启新一轮的紧急采样。连续两天采样到凌晨1点才回家,共采样1264份,顺利完成任务。”杜小燕说,室外大型采样一般都是任务重,时间紧。盒马事件后,她就向区里建议,开发一个手机APP用来应对紧急的室外大型采样。自从核酸检测APP平台投入使用,让市民的信息采集速度较之前提升三倍左右。

全球疫情仍在蔓延,传播和扩散风险仍将持续存在,大样本核酸采样与检测也成了经常性的工作。对此,杜小燕毫不畏惧。杜小燕说,作为一名医生,自己提出的“核酸检测APP”平台推广应用,有效提高疫情防控的信息采集的效率,降低差错率,让患者及时得到医治,是自己作为一名医生最自豪的事。



杜小燕为市民进行核酸检测采样。

龙岗警方首开反诈直播

情景再现各类骗局 提高市民防骗意识



反诈直播现场。龙岗融媒记者张臻斐摄

本报讯(龙岗融媒记者 张臻斐 通讯员 彭丽)1月14日晚8点,龙岗公安分局首场抖音直播秀“世界很大,小心有诈”开播了。本场直播持续两个多小时,共3万余人进直播间观看,点赞次数超过10万。

“什么样的人容易被骗?从既往发生过的案例来看,被骗的人有大学教授、企业高管、创业者、大学生、公司白领、工厂工人……甚至还有警察,所有人都有可能被骗,每个人都有认知盲区,每个人都有各种需求,当你的认知盲区与需求被骗子利用,就有可能被骗。”在本次直播中,主播警官重点剖析了不同人群容易遭遇的不同诈骗骗局,比如男性容易遭遇招嫖诈骗、裸聊诈骗;女性容易遭遇杀猪盘诈骗、投资理财诈骗、刷单诈骗;老人则容易遭遇投资诈骗和养生诈骗。同时,主播警官也对时下流行的热点骗局进行了详细介绍。

为了增加直播趣味性和互动性,让观众有更强参与感,本次直播期间还进行了4次抽奖。在直播期间只要将相对应的口令发送到屏幕上,被截屏抽中的中奖观众将收到由龙岗公安分局免费送出的丰富礼品,包括日历盘、蓝牙音箱、充电宝、优盘、笔记本等奖品,进一步提升群众参与直播、学习反诈骗知识的积极性。

直播通过对话的形式,真实再现了大部分群众被骗时的情景、细节以及当时的心理活动。每剖析一种骗局时,就有观众表示:“这种骗局我也经历过,感觉说的就是我自己。”主播们幽默风趣的直播风格,让枯燥的反诈骗知识变得生动有趣,吸引不少人刷屏互动交流。一些观众在直播中留言表示,可以看出为了做好反诈骗宣传,龙岗民警的直播花了不少心思,“为这些有责任心、好民警点赞!”

路遇老人摔倒 龙岗巡查员暖心救助

本报讯(龙岗融媒记者 张臻斐 通讯员 刘颖 春玉)遇到摔倒的老人扶不扶?近日,龙岗巡查员用行动给出了答案。日前,龙岗保安服务公司派驻南湾街道樟树布市容巡查员暖心救助摔倒老人,让他得到及时救助。

“这边有人摔倒了!”1月14日早上8时许,巡查员成兆兵巡查至樟树布广场时,发现一名年纪60岁左右的老人不慎跌倒,头部流血。情况紧急,他立即上前查看老人病情,并拨打120急救电话。在等待120急救车的过程中,成兆兵等巡查员和热心居民一起安抚老人情绪,并积极维护现场秩序,保持空气通畅。

“老人可能晨练的时候不慎摔倒了。”据附近围观人员表示,120急救车赶到后,巡查员们积极配合救护人员开展工作,将老人及其随身物品送上救护车。看到老人平安送往医院,队员们才把心放下。随后,他们继续开展巡查工作,消失在人群中。

“遇到这样的情况,不管是谁都会这样做的。”成兆兵表示,只要市民健康平安,他们再辛苦也是值得的。在接下来的工作中,如果有需要,他会继续帮助遇到困难居民,为社会贡献一点力量。